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Το σύμφωνο συνεργασίας στον τομέα προσκυνηματικών περιηγήσεων μεταξύ των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Ρωσίας και Ελλάδος υπεγράφη στην έδρα της Οικονομικής Υπηρεσίας του
Πατριαρχείου Μόσχας στις 23 Οκτωβρίου 2012.

Εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος το σύμφωνο υπέγραψε ο Σεβασμιώτατος
Μητροπολίτης Κερκύρας και Παξών Νεκτάριος, ενώ εκ μέρους του Πατριαρχείου Μόσχας ο
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην τελετή παρέστησαν επίσης οι Μητροπολίτες Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος και
Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος της Εκκλησίας της Ελλάδος καθώς και ο πρωθιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων και ο Ηγούμενος Νικόδημος
Κολέσνικωφ, ο πρώτος υποδιευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας.

Προτού υπογραφεί το σύμφωνο ο Επίσκοπος Τύχων καλωσόρισε τους Έλληνες Ιεράρχες εκ μέρους
του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Κερκύρας και Παξών Νεκτάριος αναφέρθηκε στα διακεκριμένα
τέκνα της Ρωσίας και της Ελλάδος, τα οποία διά των αγώνων τους συνέβαλαν στη σύσφιξη των
δεσμών φιλίας μεταξύ των δυο λαών. Ο Σεβασμιώτατος κ. Νεκτάριος ευχήθηκε το σύμφωνο
συνεργασίας στον τομέα προσκυνηματικών περιηγήσεων να ενισχύσει και να ισχυροποιήσει τις
αδελφικές μας σχέσεις.

Σύμφωνα με τον Έλληνα Ιεράρχη οι Έλληνες σέβονται και τιμούν ιδιαίτερα τους εκ των Ρώσων
Αγίων τον Όσιο Σέργιο το Ραντονέζ, τον Σεραφείμ το Σαρόφ, τον Άγιο Λουκά Κριμαίας και πολλούς
Ρώσους νεομάρτυρες. Η συνεργασία μεταξύ των δυο Εκκλησιών και ειδικότερα στον τομέα
προσκυνημάτων θα αποβεί προς όφελος και των δυο Εκκλησιών. «Ο καθένας μπορεί να διδαχθεί
κάτι από τον άλλο, οι λαοί μας έχουν να προσφέρουν πολλά ο ένας στον άλλο και να επωφεληθούν
αμοιβαίως», έκλεισε ο Μητροπολίτης Νεκτάριος.



Αυθημερόν οι Έλληνες αρχιερείς ξεναγήθηκαν στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Χαμόβνικι, όπου
προσκύνησαν την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας Εγγυήτρια των Αμαρτολών και την εικόνα του
Αγίου Νικολάου.

Εν συνεχεία τα μέλη της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος επισκέφθηκαν το
Προσκυνηματικό Κέντρο του Πατριαρχείου Μόσχας, όπου ο Επίσκοπος Τύχων και ο Γενικός
Διευθυντής του Κέντρου Ηγούμενος  Νικόδημος Κολέσνικος ενημέρωσαν τους προσκεκλημένους
για το έργο του φορέα και την πορεία των έργων αναστήλωσης του Κέντρου και τους ξενάγησαν
στο παρεκκλήσιο της Αγίας Όλγας. Αργότερα κατά τη διάρκεια του διαλόγου συζητήθηκαν
πρακτικές πτυχές της υλοποιήσεως του υπογραφέντος συμφώνου συνεργασίας στον τομέα
προσκυνηματικών περιηγήσεων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53541/
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